

打造内陆地区对外开放门户

马来西亚文旅考察团昨日抵运 展开为期4天的考察交流签约

运城晚报讯(记者 李婉玉)4月16日,马来西亚森美兰州行政议员、旅游文化及艺术行动理事会主席陈丽群率58人考察团抵达运城,首日行程紧扣关公文化主题展开。

考察团成员由芙蓉市律师、国际贸易、环保咨询、投资、农业发展、旅游业等20个行业的代表组成,来运开展招商合作考察活动,与我市就文化品牌打造、场馆建设、政企合作模式等进行深入交流,共同促进两地经济发展。

当日上午8时40分,考察团刚下飞机便直奔关王庙。在这里,马来西亚森美兰州华裔代表手持从马来西亚带来的关帝画像,与庙内明代塑像进行“跨海合影”。

考察团成员中有人轻抚清道光年间《关帝签谱》木刻版感慨:“马六甲三宝山的关帝庙签文用的就是这套原版,今日得见源头,太震撼了!”

在关帝圣像景区,考察团得知关圣像铜体61米,暗合关公寿数,有人当即提议:“我们芙蓉市关帝庙有72级台阶,象征七十二候,两地数字密码值得联

合研究。”

在常平关帝家庙内,考察团中有人身着娘惹风格刺绣长袍,在“龙盘虎踞”古柏下摆出pose,演绎南洋版《忠义千秋》,引得游客纷纷驻足。

在当天下午的解州关帝祖庙考察中,解州关帝祖庙奉上了声势浩大的迎宾仪式,使考察团颇为震撼,很多人举起手机全程录像。

春日,千年祖庙,微风轻拂,繁花似锦。考察团成员在讲解员的引导解说下,欣赏着木雕、砖雕、石雕、铸铁、铸铜、琉璃等,领略气势磅礴的古建魅力,感叹中国古代匠师的巧夺天工;聆听忠义仁勇的关公故事,在读好书、说好话、行好事、做好人“关帝圣训”中感悟立德树人、诚实守信的高尚品质。

据了解,17日,考察团的考察重点将转向盐文化和招商洽谈。

18日的考察重点,是永济鹳雀楼景区、蒲津渡遗址景区、普救寺景区;19日的考察重点是万荣后土祠景区、望河台、李家大院景区。



▲考察团一行人在关王庙参观考察

“永动机”王建红:用双手呵护少儿健康

在山西省河东中医少儿推拿学校,有一位传奇般的人物——王建红。初次与她相遇,她身上那股独特的精气神便如磁石般吸引着我,在我心中留下了深刻的印象,让我心底萌生一种强烈的欲望,一定要为她写点东西,记录她的不凡。

身份多元,深受家长信赖

王建红的身份丰富而多元,在学校,她是学员们眼中的恩师,知识渊博且毫无保留地倾囊相授;在门诊部,她是医术精湛、备受家长和患儿信赖的诊室主任;在全国的学术舞台上,她更是活跃的“宣传大使”,不遗余力地推广、普及中医少儿推拿疗法。她的每一天,都仿佛被注入了无穷的能量,一会儿风风火火地赶往诊室,专注于为患儿诊疗;一会儿又脚步匆匆地走进教室,将自己的知识和经验传授给学员。

在学校每周例行的教职工会议上,坐在前排的王建红总是格外引人注目。她有独到见解时,会毫无保留地分享自己的经验及观点;没有发言内容时,她便全神贯注地聆听,关注学校的发展动态。而最让我印象深刻的,是她的双手仿佛被赋予了生命,有着独特的“律动”。她的左右手交替舞动,在手心、手背、手臂的各个部位,熟练而精准地进行揉、搓、拿、捏。那时的我,对推拿知识还只是一知半解,心中满是疑惑。后来,随着对推拿知识了解的逐渐深入,我才知道,她是在以身试“穴”,亲身感受穴位推拿的手感和效果。看着她不知疲倦地忙碌着,宛如一台永不停歇的“永动机”,我的心中不禁涌起一股敬佩之情。

漫步在校园里,常常能看到操着各地口音、满脸焦急的家长们,带着孩子慕名前来求医。周边的孩子患上了少儿常

见病、多发病,家长们的第一反应便是找王建红。更有甚者,一些来自外省的家长,为了给被疑难杂症困扰许久的患儿寻求治疗,不惜千里迢迢、舟车劳顿地赶来。对于那些路途遥远、往返不便的家庭,王建红总是为他们着想,贴心地帮他们安排住宿。我从与家长们的闲聊中得知:有来自临汾的孩子,被缺血缺氧性脑病折磨得无法正常走路,在她的推拿治疗下慢慢开始迈步;有来自内蒙古的孩子,深受发育不良型斜颈的困扰,在她的精心推拿下,慢慢挺直了原本歪斜的脖颈;还有来自云南的孩子,因心理隐疾而性格孤僻、郁郁寡欢,经过她的悉心调理,重新绽放笑容……

术业专攻,守护少儿健康

从业20余年来,仅仅是全国各地慕名来找她治疗小儿斜颈的患儿数量就高达千余名。面对少儿的各种疑难病症,她凭借一双灵巧的手,打破了传统医疗“住院、吃药、打针、输液”的固有模式。她采用推拿治疗的方式,不仅大大减轻了药物可能给孩子身体带来的副作用,让患儿免受治疗带来的痛苦,更为每个家庭节省了一笔不菲的医疗费用。那些在治疗过程中发生的暖心故事,或许只有那些亲身经历过的家长才能饱含深情地娓娓道来。无一例外,家长们带着身心的疲惫和满心的忧虑走进诊室,最终都怀着满满的感动与欣慰离去,只留下一面面鲜艳的锦旗,无声地诉说着他们对王建红的无尽感恩与高度赞誉。

从她给学生的思想报告中,我知道了:早在1996年,高中毕业的王建红怀揣着治病救人的崇高理想,毅然决然地踏入了山西省河东中医少儿推拿学校的大门。在中医少儿推拿专业的知识海洋中,

她勤奋学习,如饥似渴地汲取知识。随后,她有幸拜山西省名中医孙德仁为师。在恩师的指导下,凭借着超常的推拿天赋和自己的不懈努力,她以优异的成绩毕业并留校任教。此后,她并未满足于已有的成就,而是一路坚持自学,不断提升自己,最终获得了本科学历,并成功晋升为主任医师。“王建红劳模工作室”更是凭借其卓越的创新能力和显著的成果,获得了区、市、省总工会“职工创新工作室”的荣誉称号。

20多年的时光匆匆而过,她在少儿推拿领域辛勤耕耘,宛如一棵扎根深厚沃土的大树,不断茁壮成长,枝繁叶茂,形成了自己独特的风格,也有了广泛的影响力,各种荣誉犹如雪花般纷纷飘落在她的肩头。如今,她已经成为世界中医药联合会小儿推拿专业委员会副会长、中华中医药学会小儿推拿传承发展共同体秘书长、中华中医药学会小儿推拿外治分会副秘书长、全国小儿推拿调理专家委员会副秘书长等,在行业内占据着举足轻重的地位。

责任在肩,初心永远不改

凭借着自身实力和在社会上赢得的良好口碑,王建红当之无愧地被推选为山西省人大代表、省劳动模范,还荣获了运城市名中医的称号。她精心打造的《河东少儿推拿流派少儿推拿精品系列课程》重磅推出,这套课程犹如行业里的一盏明灯,对少儿推拿的操作流程进行了细致入微的规范,为少儿常见病的诊治提供了权威的解释和科学的调理规范。

2024年末,临近学校放假,在全校年终述职报告的舞台上,唯独不见她的身影。原来,那时的她正身处省人大会议的现场,为民众积极发声,履行着人大代

表的神圣职责。她运用远程技术,录制了自己的述职工作报告,为大家带来了一场别具一格的“云端述职”。她坚定而有力地说:“再忙,我也要进行述职,我一定要让大家清楚地了解我这一年的奋斗历程和所取得的成绩!”省人代会刚刚结束,她便马不停蹄地赶回学校,迅速组织全校教职工开展宣讲活动,第一时间将党的政策传递到每一名教职员的心中。紧接着,她又奔赴区里、市里的宣讲一线,化身为政策的“传声筒”,让党的声音传遍千家万户,温暖着每一个人的心田。她坚定地表示:“我是代表人民参加会议的,如果人民不知道会议的精神,那就是我的失职。”

在那深山幽谷、高山之巅,有高雅圣洁的兰花,它的花苞从艰难破土,到最终绽放、散发出迷人的芬芳,需要经历几个月的时间,它在默默地积蓄能量。王建红亦是如此,正是因为有了前面20多年如一日的默默耕耘、无畏探索和深厚积累,才有了今天这样的成就。

我深知,自己对王建红的了解不过是冰山一角。她在推拿之路上所经历的无数艰辛与挫折,她对少儿推拿事业永不止步的钻研精神,她为患儿治疗时的无私奉献和无怨无悔,以及她对少儿推拿未来发展的宏伟蓝图和无限憧憬,我都不知道,我对她的了解实在是太少太少。即使我用尽所有的笔墨,又怎能完整地描绘出她的忙碌与勤勉,又怎能完全展现出她的超凡与脱俗呢?

瞧,这阵子,她的身影又一次消失在我的视线中。真不知道这台不知疲倦的“永动机”又奔向了哪里,去开启怎样令人赞叹的新征程了。罢了,暂且搁笔等待,坐等惊艳亮相,想必用不了多久,她就会带着新的惊喜出现在我们的面前!

许宝辰